

# 东京及周边频频发现高辐射区

市民自发检测查出问题 生活表面平静隐藏担忧

## 多处地点响起警报

13日,东京都世田谷区有一处区域测得最高每小时3.35微希弗的辐射量,是目前东京都内测得的最高污染值,超过正常标准约18倍。而日本科学文部省也表示,这个数值已经远远高于福岛县内被认定为辐射疏散准备地区的污染值,比在福岛县饭馆村测得的每小时2.17微希弗高出1.5倍。

目前,世田谷区政府已经用锥形路障设置了围栏,提醒路人不要靠近污染点。

此前在附近的大田区也同样发现了高辐射地点。这一区域附近有一些幼儿园和小学,此前,一些家长曾自发用仪器对该区域进行了检测,结果发现有些地方的辐射量达到每小时2.7微希弗,有关部门在接到通报后,决定扩大检查区域,结果发现了更为严重的污染点。

当天,邻接东京都的千叶县船桥地区一处公园发现了最高每小时5.82微希弗的严重核辐射污染区,目前该公园和周边区域已经被封锁,有关部门正在进一步调查。

## 辐射还有人为因素

据最新报道,世田谷区的高辐

13日,日本媒体报道称,首都东京的一个地点测得的辐射量高达每小时3.35微希弗,是目前东京都内测得的最高污染值。

“3·11”大地震及其引发的核泄漏事故已经过去7个多月了,日本辐射情况究竟如何?对日本民众的生活又会有哪些影响?

射可能与福岛核泄漏无关,高辐射是从一栋无人居住的房子里存放的旧瓶子散发。

13日傍晚,世田谷区区长召开新闻发布会表示,在人行道旁的民宅内发现3至4个老旧变黑的玻璃瓶,每小时辐射量达30微希弗,超过测量仪器的极限值,瓶子里装的



■ 东京核辐射污染点外设置了围栏 图 GJ

东西目前还无法确认。

有关部门目前正在加紧确认这些瓶子是否就是世田谷区辐射量升高的原因。

## 发现一处处理一处

由于日本政府和有关机构根本没有能力对东京各区域进行全面的

辐射污染情况检测,现在基本上都是本着发现一处,处理一处的原则,来解决和减轻核辐射带来的影响。目前对各地点的检测几乎都是由市民自发组织进行的,所以可能有更多区域都存在类似的高辐射问题。

## 远离树木雨水管道

高辐射区域让东京市民感到一些恐慌。比如小公园以前经常有孩子玩耍,现在已经看不到踪影了,对于容易积累核辐射的树木以及雨水管道等处,大家都是畏而远之。

目前,东京从表面上来看气氛依然照旧,甚至让初到日本的外国人感觉不到什么异常。但是仔细观察的话,还是有很多变化。比如在超市里面摆放的牛奶,北海道的最受欢迎,东北地区尤其是福岛、枥木、宫城等地的牛奶几乎无人问津。去年的大米品种只有极少的一两种,却卖得最贵,今年的新米虽然便宜,买的人仍然很少。海产品、蔬菜、水果等也是如此。

不少东京市民对目前的情况十分担忧,但担忧归担忧,生活还得照旧。一名公司高管表示,虽然要尽量小心和谨慎,但人不能为了10年、20年后可能出现的厄运而就这么一直担心下去。

谢宏宇

**哈政府再掀禁烟风潮 烟草零售价提高四成**

据哈萨克斯坦媒体报道,哈财政部决定,将从明年年初将烟草的零售价格提高40%。当地媒体说,香烟涨价将掀起新一轮的禁烟风潮。

据非官方机构统计,哈萨克斯坦烟民每年用来购买香烟的费用超过10亿美元,每年要抽掉290亿根烟。按照哈财政部的烟草提价计划,过滤嘴香烟的最低零售价将定为110坚戈(大约4.8元人民币),而目前香烟的最低价格是每盒60坚戈(大约2.6元人民币)。但有业内人士认为,香烟价格的上涨可能导致烟草走私现象的增加。

(王德禄)

膳食补充剂产品未必“有益健康”

## 过多服用维生素E 容易患前列腺癌

新华社华盛顿10月12日电 美国研究人员12日公布的研究报告显示,在一项包括3.5万名中年男性参与的试验中,通过随机分派每日服用维生素E补充剂者患前列腺癌的风险会显著增加。

结果显示,在每1000人中,服用维生素E组有76人患前列腺癌,而安慰剂组只有65人。按比例来看,维生素E组的前列腺癌发病率比安慰剂组高17%。

“公众和消费者想当然地认为,维生素是无害的。”领导研究的埃里克·克莱因说:“显然实际情况并非如此。”美国国家癌症研究所科学家霍华德·帕尔内斯说:“维生素并非一些人认为的青春之源,它也可能有害”。

克莱因表示,低剂量服用维生素E似乎不会构成危害,食用大量富含维生素和抗氧化成分的果蔬也是健康的,但在缺乏临床方面的强有力证据时,消费者应对膳食补充剂等产品“有益健康”的说法持谨慎态度。

## 不见奢华排场

婚礼采取佛教仪式,流程简单,少了一份王室大婚惯有的奢华与排场。当天8时20分,婚礼拉开帷幕。不丹国王旺楚克身佩金色绶带,牵着新娘佩玛的手,缓缓走出镀金佛塔,面带微笑接受各方的祈福。

旺楚克郑重地把属于王后的织锦后冠戴在佩玛头上,现场掌声雷动,乐声四起,在一片欢腾喧闹中,婚礼达到了最高潮。

婚礼除了使团代表外,没有邀请其他国家的王室成员或国家领导人参加,只有当地王室和贵族以及上千名附近村民到现场观看。不丹全国有约70万观众通过电视直播向这对新人遥祝幸福。

## 坚守爱情承诺

不丹王国实行议会制,国王是国家元首。旺楚克国王出生于1980年,2006年即位,是旺楚克王朝的第五代君主,也是目前世界上最年轻的国家元首。

旺楚克国王高大俊朗,有“全球最英俊国王”之称,在国内也极受年轻女性追捧。据说旺楚克在今年5月宣布与吉增·佩玛订婚,令无数不

## 17岁的他曾向7岁的她浪漫表白 等待14年:不丹国王迎娶平民女

王室与平民的爱情故事总是让世人津津乐道。10月13日,31岁的不丹国王旺楚克在旧都普那卡宗的普纳卡堡举办婚礼,正式迎娶相识14年的21岁平民美女吉增·佩玛。

丹少女为之黯然神伤。

虽然出身王室,旺楚克并不是风流倜傥的纨绔子弟。相反,拥有美国波士顿大学和英国牛津大学学位的他以专情闻名。

旺楚克在14年前就在一次野餐会上与佩玛相识。面对那时只有7岁的佩玛,17岁的旺楚克浪漫地表白:“等你长大了,倘若我未娶、你



■ 旺楚克与王后吉增·佩玛 新华社发

未嫁,且我们感觉依旧,我想让你成为我的妻子。”这句承诺,一等便是14年。更令旺楚克留下痴情口碑的,是他对爱妻的忠贞不二。尽管不丹王室允许一夫多妻制,但是旺楚克早已明确表示,他只要一任妻子。

## 民风简单朴素

不丹位于喜马拉雅山脉的东段

南坡,民风保持传统的简单与朴素。

如今,关于不丹最多被提及的是“不丹模式”和“国民幸福指数”理论。“不丹模式”注重物质和精神的平衡发展,将环境保护和传统文化的保护置于经济发展之上。作为该理论的开创国家,不丹始终在国际各类组织有关“幸福指数”的调查中排名前列。

王茜婷

## 巴厘岛6.8级地震游客惊魂

至少63人受伤 没有引发海啸

印尼气象、气候和地球物理局驻巴厘办事处官员恩德罗·贾约诺说,知名景点库塔海滩所处库塔区在地震中摇晃数分钟,引发恐慌。

库塔海滩上,一些身穿比基尼泳衣晒日光浴的游客起身逃离;日落大道震感强烈,高层建筑摇晃,数以百计游客逃离酒店、购物中心、餐馆和超级市场。

巴厘岛旅馆和饭店协会总干事佩里·马库斯说:“现场一片混乱。游客从酒店冲到街上,喊着‘地震了!地震了’。”

印度尼西亚旅游胜地巴厘岛13日上午遭遇里氏6.8级强震,包括一名外国游客在内的至少63人受伤,多人重伤。

英国人斯蒂芬妮·弗莱明在附近水明漾区工作,她的办公室猛烈摇晃了足有一分钟。“一切发生得太快了,所有东西都在晃动,门开了又关上,我们不知道该做什么,所以全跑到街上了。”

印尼国家灾害管理局官员说,地震致使至少63人受

伤,其中9人重伤;一座医院、3所学校、两座政府建筑以及一些民宅受损。

国家灾害管理局发言人苏托波·普沃·努格罗霍说,许多伤者遭掉落的瓦片和碎块砸伤或割伤,一些人骨折。

地震给沿海数座印度教古庙建筑造成破坏,一些压

顶石落地,部分墙体崩溃。

巴厘岛旅馆和饭店协会总干事马库斯说,库塔区一些酒店和旅馆的客人退房,“尤其是一些高层酒店。游客打算在岛上一些安全的地方寻找住宿”。

美国游客卡罗琳·默西埃40岁,地震发生时在乌布区文化中心参观。“先是脚,接着是全身,我的心脏和脑袋……晃得我想吐,”默西埃说,“我第一反应是离开房子。屋顶晃得我头发晕。”

东南亚国家联盟当天在杜阿岛召开关于11月中旬东盟首脑会议的预备会议,余震迫使会议中断,与会官员纷纷逃到酒店外。胡若愚(新华社供本报稿)

## 讣告

父亲唐国治,上海市天主教爱国会退休干部,因病医治无效,于2011年10月10日上午11时在上海逝世,享年八十二岁。谨此哀告。

在此感谢医护人员的悉心医治,感谢各位领导及亲朋好友的关心照顾。

|         |       |      |
|---------|-------|------|
| 子 文豪    | 媳 沈立年 | 孙 佳晟 |
| 子 文杰    | 媳 宋云林 | 孙 铭晟 |
| 女 文青    | 婿 曹炼生 |      |
| 外孙女 曹葆毅 |       |      |

2011年10月14日